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Ενημέρωση για αγιοκατατάξεις Σέρβων Αγίων, 
Μαρτύρων και Οσίων
/ Ορθόδοξη πίστη
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Εγκύκλιο σημείωμα με θέμα: «Ενημέρωσις περί της κατατάξεως εν τοις 
Αγιολογικοίς Δέλτοις Σέρβων Αγίων, Μαρτύρων και Οσίων» απέστειλε η Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Δείτε παρακάτω την σχετική ενημέρωση της Ιεράς Συνόδου:
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Όπως δημοσίευσε ήδη το Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων Romfea.gr, σε 
αγιοκατατάξεις προέβη η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Σερβίας τον περασμένο 
Μάϊο, τις οποίες κοινοποίησε πρόσφατα και η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στις Ιερές Μητροπόλεις.

Όπως όμως πληροφορούμαστε, και η σχισματική Εκκλησία των Σκοπίων προβαίνει 
σε αγιοκατατάξεις, ενέργεια με την οποία δεν συμφωνεί η Κανονική Εκκλησία της 
Αχρίδας, με τον Αρχιεπίσκοπο Αχρίδος κ. Ιωάννη.

Μάλιστα, τελευταία, ο μακαριώτατος Ιωάννης, βλέποντας ότι αυτού του είδους οι 
ενέργειες δεν οδηγούν πουθενά και θα δημιουργήσουν επι πλέον δυσχέρειες, 
απέστειλε επίσημη επιστολή πρς τον σχισματικό αρχιεπίσκοπο Στέφανο, και 
προτείνει να μην προβαίνουν σε τέτοιου είδους ενέργειες, οι ο οποίες δεν 
ευκολύνουν στην επίλυση των προβλημάτων μεταξύ τους.

Η μόνη κανονική Εκκλησία στην περιοχή είναι το Πατριαρχείο της Σερβίας, στο 
οποίο ανήκει η Αρχιεπισκοπή Αχρίδος, με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη, 
από το οποίο αποσχίσθηκε αντικανονικά η Αρχιεπισκοπη Σκοπίων με τον 
Αρχιεπίσκοπο Στέφανο.

Η μη αναγνωρισμένη εκκλησία της ΠΓΔΜ, η λεγόμενη «Μακεδονική Εκκλησία», 
χρησιμοποιεί συχνά την καλοσύνη των πολλών μοναχών από διάφορες τοπικές 
εκκλησίες, οι οποίες έχουν καλοπροαίρετη στάση απέναντί της, και αυτήν την 
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στάση θέλει να την εκμεταλλευθεί και να πει ότι αυτό σημαίνει αναγνώριση 
μερικών αγιοκατατάξεων που έκανε εφέτος.

Για τον λόγο αυτόν, ο κανονικός Αρχιεπίσκοπος Αχρίδος Ιωάννης, στις 27 
Απριλίου 2017, απέστειλε επιστολή προς την Σύνοδο της μη 
αναγνωρισμένης Εκκλησίας της ΠΓΔΜ, στην οποία μεταξύ άλλων 
αναφέρει:

«Μας είναι γνωστό ότι οι περισσότεροι εκπρόσωποι της Εκκλησίας της Ρωσσίας, 
της Ελλάδος, ακόμη και το Άγιον Όρος, σας επισημάναν να μην προχωράτε σε 
πράξεις που δεν μπορούν να αναγνωριστούν από τις τοπικές Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Κάνατε αγιοκατατάξεις σε αγίους, κληρικούς που δεν ήταν υπό την δικαιοδοσία 
σας. Ο μοναχός Κυπριανός ήταν ηγούμενος του Πατριαρχείου 
Κωνσταντινουπόλεως το 1780, και ο Αρχιμανδρίτης Ιωαννίκιος, της Σερβικής 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, το 1940.

Είναι γνωστό ότι το Σχίσμα δεν γεννάει αγίους καί από το 1967 εσείς, δυστυχώς 
ακόμα δεν είστε στην λειτουργικη και κανονική ενότητα με την Μία, Αγία, 
καθολική και Αποστολική Εκκλησία.

Αυτές οι αγιοκατατάξεις μπορούν να αποτελέσουν εμπόδιο στις διαπραγματεύσεις 
γιά την κανονική κατάστασή σας.

Υποθέτοντας ότι στο εγγύς μέλλον θα υπάρχει λύση γιά την δική σας κανονική 
κατάσταση, οι αγιοκατατάξεις που κάνατε, δεν θα μπορούν να γίνουν δεκτές κατ’ 
οικονομίαν, επειδή κανένας επίσκοπος δεν μπορεί να υποχρεωθεί να αποδεχθεί τις 
αποφάσεις της Συνόδου στην οποία δεν συμμετείχε και έχει αντίθετη στάση με 
αυτήν την Σύνοδο.

Αυτά Σας τα γράφουμε μόνον από ενδιαφέρον και γιά το καλό της Εκκλησίας.»

Αυτό είναι περίπου το νόημα της Επιστολής του Αρχιεπισκόπου Ιωάννη, σε 
μετάφραση, προς τον Αρχιεπίσκοπο(;) Στέφανο.

Αλλά όπως φαίνεται, η Σχισματική Εκκλησία αυτενεργεί, χωρίς να δεσμεύεται από 
τις άλλες Εκκλησίες, και μάλιστα το Πατριαρχείο της Σερβίας, από το οποίο και 
αποσχίσθηκε το 1967.
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